
Polnejši dnevi
na jesen življenja

Doma starejših občanov na Bokalcah
se je že pred leti prijela črna pika zaradi
slabih razmer, v katerih naj bi živeli sta-
novalci Doma. Ta slaba slava se je v
zadnjem času zelo zmanjšala, če že ni
popolnoma zbledela, saj je postalo živ-
ljenje v Domu prav prijetno za marsika-
terega ostarelega občana.

Še posebno se je to življenje spremeni-
lo s prihodom nove delovne terapevtke,
ki je med starejše občane prinesla prija-
zen nasmeh, odprto srce in pridne in
spretne roke. Frančiška Krstinič je v sla-
bih štirih mesecih zbrala okrog sebe vsaj
polovico (če ne več) stanovalcev Doma
in jim s svojimi izkušnjami in znanjem
popestrila prej puste in mrakobne dni.

Težko je živeti, če človek nima kaj
početi, težko je živeti, če je na jesen
življenja dan dnevu enak, prazen, nede-
javen. Težko je živeti, če se človek nima
česa oprijeti, niti najmanjše stvari, če
nima od jutrišnjega dne kaj pričakovati.

Sedaj v Domu ni več brezdelnega po-
sedanja, dolgočasja in kar je še pomemb-
nejše, tudi osamljenosti ni več toliko, kot
je je bilo še pred nekaj meseci.

Pridne roke stanovalk in stanovalcev
Doma ustvarjajo, pletejo, kvačkajo, ve-
zejo, izdelujejo intarzije in še kaj. Lahko
bi bilo dela še več, vendar je materiala za
delo premalo. Predvsem manjka takih
stvari, ki bi jih lahko prijeli v roke tnoški
— les, furnir, žica, žeblji... »Volne in
pletilk jim pač ne morem ponuditi«, pra-

vi Frančiška. In to je res. Tako je še
vedno precej takih, ki posedajo brez de-
la, čeprav bi radi kaj počeli. Za vsakega
takega človeka je škoda. Če so prazne
njegove roke, je prazno tudi srce.

Sprva so bile ostarele roke precej ne-
spretne, marsikatera od žensk je že poza-
bila, kako je treba šivati. Bile pa so
vztrajne, se spet naučile spretnosti, ki so
jih nekoč že znale in iz dneva v dan se
naučijo še česa novega.

Nedavna razstava - ponovili jo bodo, z
novimi izdelki, seveda, spet v jeseni - je
pokazala, kaj vse se da narediti z veliko
mero pridnosti, volje in vztrajnosti. Res
pa je, da materiala stanovalcem v domu
zelo primanjkuje. Naše tovarne večino-
ma nimajo razumevanja za prošnje, ki so
jih prejele, da bi v Dom na Bokalcah
poslali kaj odpadnih surovin, tistih, ki jih
ne potrebujejo več. Pa bi od časa do časa
lahko kdo malo pobrskal po vsem, kar
pri delu ostane, zavil in poslal stanoval-
cem Doma. Res ni treba, da so to novi
materiali, res je dovolj tisto, kar ostane.
Koliko veselja in prijetnih ur bi tak zavoj
naredil ostarelim občanom!

Nedejavno življenje, ki se je še pred
nekaj meseci »vlačilo« po Domu, je se-
daj izginilo, delo je marsikoga dobese-
dno spravilo na noge, bolezen je kar
izginila. Še več od vsega pa je vredno, da
so se stanovalci spet začeli spoznavati
med seboj, se pogovarjati, rojevajo se
nova prijateljstva, za osamljenost ni več
toliko prostora.

Frančiškin prihod v Dom je marsikoga
prerodil, postala je takorekoč nepogreš-
ljiva, vendar ne tako, da bi morala ves
čas bdeti nad svojimi »pacienti« in jim
odgovarjati na vprašanja in pomagati pri
delu. Stanovalci Doma se morajo znajti
tudi sami. Več glav več ve. Pomagajo si
med seboj in delajo skupaj. Tako se kre-
pi tudi povezovanje stanovalcev Doma,
krepi se njihovo prijateljstvo.

Seveda pa ročno delo ni vse, kar v
Domu počnejo. Družabno življenje je
postalo zelo pestro. Enkrat na mesec v
Domu praznujejo rojstne dneve vseh, ki
so se v tistem mesecu pred nekaj deset-
letji rodili. Vse za praznovanje pa pripra-
vijo stanovalci sami. Pripravijo tudi tom-
bole - z dobitki, seveda - plese, igre - v
Domu imajo tudi dramsko sekcijo - pri-
pravijo proslave ob pomembnih obletni-
cah, urejajo Dom in njegovo okolico in
se zato dobivajo na delovnih akcijah. Z
lepšim in toplejšim vremenom bodo roč-

no delo tnalo odložili in priredili kakšen
izlet, piknik in še kaj.

Dolgčas marsikomu v Domu torej ni
več, še veliko manj bi dolgčasa lahko
bilo, če bi dobili več delovnega tnateria-
la, saj bi bili tako zaposleni tudi moški,
žensk pa ne bi več tako skrbelo, ali bo
volne dovolj ali pa je bo zmanjkalo še
predno bo izdelek dokončan. Marsikdo
bi potem tudi pustil alkohol, saj številni
ostareli občani pijejo prav zato, ker jim
to prinese vsaj trenutek polnejšega živ-
ljenja in veselja.

Polovica stanovalcev Doma na Bokalcah se
je v delovno terapijo že vključila, vendar
Frančišča Krstinič pravi, da bo zadovoljna šele
tedaj, ko bo imela ob sebi vsaj 80 odstotkov
vseh stanovalcev, ki jih je sedaj 450. Trdno je
prepričana, da je uspeh delovne terapije odvi-
sen samo od delovnega terapevta samega in če
bo nadaljevala tako, kot je delala do sedaj, bo
prav gotovo dosegla svoj cilj.
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